

Россия ★ Труд ★ ★ Народовластие ★ Социализм

Донская

Газета выходит с 17 апреля 1917 года

ИСКРА



29 января – 11 февраля 2020 г.

№ 2

(21859)

ЦЕНА СВОБОДНАЯ



КПРФ

Орган Ростовского областного отделения Коммунистической партии Российской Федерации

★ «1902 год: громадная ростовская стачка... превращается в выдающуюся демонстрацию. Политическое движение пролетариата ... само вырастает непосредственно из стачки... Пролетариат впервые противопоставил себя, как класс, всем остальным классам и царскому правительству».

В.И.ЛЕНИН. Первые уроки. (ПСС, т.9, стр.251)

★ РЕДАКЦИЯ e-mail: dobro1917@mail.ru тел. (863) 200-99-42 ★ САЙТ www.kprf-don.ru ★ ОК КПРФ e-mail: kprf.rostov@mail.ru тел./факс: (863) 200-99-41 ★ 16+

«ЛЕНИН ОСТАНЕТСЯ СОЛНЦЕМ ДЛЯ ВСЕХ НАРОДОВ МИРА, И МРАКОБЕСАМ НЕ ХВАТИТ ЗЕМЛИ ВСЕЙ ПЛАНЕТЫ, ЧТОБЫ ЗАКОПАТЬ ИДЕИ ЛЕНИНА» (УГО ЧАВЕС)



Г.А. Зюганов
«КОСМЕТИЧЕСКИМ РЕМОНТОМ НЫНЕШНЮЮ КОНСТИТУЦИЮ НЕ ИСПРАВИТЬ»

Г.А. Зюганов

«КОСМЕТИЧЕСКИМ РЕМОНТОМ НЫНЕШНЮЮ КОНСТИТУЦИЮ НЕ ИСПРАВИТЬ»

Ремонт нынешней конституции давно назрел. Здесь мы не можем не согласиться с президентом и готовы поддержать внесение в Основной закон изменений, которые он предложил. Но этих изменений явно недостаточно. Для того, чтобы понять, какой должна быть конституция, которая будет способствовать успешному развитию нашей страны, нужно честно и ответственно анализировать законодательную практику прежних эпох. И также честно и ответственно оценивать историю принятия нынешней конституции и ее изъяны.

Некоторые историки настаивают на том, что первой конституцией России следует считать Высочайший Манифест об усовершенствовании государственного порядка, подписанный Николаем II в октябре 1905 года. Этот манифест стал вынужденным ответом монархии на первую русскую революцию, которая тогда набирала силу. Он действительно предполагал довольно существенные изменения. Главное из них состояло в том, что царь делился частью своих законодательных полномочий, до этого единоличных, с Государственной Думой, учрежденной в августе того же года под давлением общества, охваченного революционными событиями. Согласно Манифести, ни один закон теперь не мог вступать в силу без одобрения Думы.

Продолжение на стр. 2



«УЗОК КРУГ этих революционеров, страшно далеки они от народа...» – писал о декабристах В.И. Ленин. О том, насколько верно второе, можно судить, например, по происшествию, случившемуся с будущим декабристом, а тогда 17-летним Никитой Муравьевым, тайком от родителей бежавшим в 1812 году в армию, чтобы воевать с Наполеоном. Когда проголодавшийся барчук, не имевший представления о стоимости денег и ценных на продукты, расплатился в одном из крестьянских дворов за краюху хлеба и кружку молока полновесной золотой монетой, сметливые мужики, заподозрив недобро, приняли его за французского шпиона, скрутили и сдали властям.

Круг офицерской «головки» заговора действительно был узок: несколько десятков высших гвардейских офицеров с весьма знатными фамилиями. Список же пострадавших от последовавшей высочайшей кары исчислялся сотнями, в том числе ни в чём не повинных солдат, зачастую не имевших представления, зачем и для чего ведут их на Сенатскую

площадь «отцы-командиры». Ведь солдаты не были вхожи в литературно-просветительские общества, не выписывали издания, где муссировались либерально-гуманистические идеи. Не ведали и о столь популярных среди аристократии сочинениях Вольтера, Руссо, Монтескье... И даже не догадывались о существовании тайных организаций, где кипели дебаты о нагубности самодержавия и крепостного права и пафосно звучали вольнолюбивые речи, подслушанные победителями Наполеона на парижских улицах, ещё не остывших от революционных батальйонов.

Может показаться странным, но в отечественном кинематографе раз-два и обчёлся фильмов, посвящённых событиям, увенчанным декабристским инцидентом на Сенатской площади в Петербурге 1825 года. Дело, видимо, в том, что история – это, конечно же, политика, опрокинутая в прошлое, а значит, зависит от текущей политической конъюнктуры на дворе, в чём и заключается причина пресловутой непредсказуемости истории в наше время – не только, кстати,

НАШЕ НЕТЛЕННОЕ ЗНАМЯ!

21

января, в День памяти основателя Коммунистической партии и Советского государства Владимира Ильича Ленина, ростовские коммунисты возложили алые гвоздики к памятникам великому вождю и учителю – на площади его имени, на улице Большая Садовая и в переулке Гвардейском.

96 лет назад перестало биться сердце Владимира Ильича. История освободительного движения пролетариата не выдвигала такой гигантской фигуры, как Ленин. Мы помним его как выдающегося теоретика марксизма, как организатора и вождя Великой Октябрьской революции, ключевую личность XX века.

В торжественных церемониях, посвященных памяти великого революционера, приняли участие и выступили с краткими речами секретарь Ростовского обкома, первый секретарь Ростовского-на-Дону

горкома КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Законодательном собрании Ростовской области Е.И. Бессонов, секретарь Ростовского обкома КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Ростовской-на-Дону городской Думы И.Н. Нестеренко. Они говорили, в частности, о современности и актуальности трудов вождя в наши дни, о том, что его идеи живут и побеждают, являясь образцом диалектического подхода к анализу сложных общественных процессов, происходящих в капиталистическом обществе...

В этот день жители многих городов, поселков, станиц и сел Дона возложили цветы к памятникам В.И.Ленину. Об этом сообщают пресс-службы местных отделений КПРФ. Люди помнят В.И.Ленина, чтут память о нем. Ленин – наше нетленное знамя! Он и сегодня живет всех живых!

Соб. инф.

В ОК КПРФ

18 января 2020 г. состоялось заседание бюро комитета Ростовского областного отделения Коммунистической партии Российской Федерации, открыл и вел которое член Президиума ЦК КПРФ, первый заместитель руководителя фракции КПРФ в Государственной Думе ФС РФ, лидер донских коммунистов Н.В. Коломейцев. В заседании приняли участие секретари Ростовского обкома КПРФ Е.И. Бессонов, И.Н. Нестеренко, Г.П. Фоменко, А.С. Криворотов, И.М. Кущева, В.А. Журавлев, председатель ОКРК С.А. Дреев, секретари-координаторы Ростовского ОК КПРФ, секретари местных отделений.

В ходе заседания были рассмотрены вопросы о ходе подготовки к выборам депутатов представительных органов муниципальных образований Ростовской области и к выборам Губернатора Ростовской области 13 сентября 2020 года, об итогах работы местных отделений в 2019 году, о проведении отчетно-выборной кампании в первичных и местных отделениях КПРФ, об оказании содействия в проведении конференций Ростовского областного отделения Всероссийской общественной организации «Всероссийский женский союз „Надежда“ Рос-

ии и Ростовского областного отделения Всероссийской общественной организации «Дети войны».

В принятых по вопросам повестки дня постановлениях, в частности, отмечается, что списки кандидатов в депутаты соответствующих территорий и справки-объективы на предложенных кандидатов необходимо представить в Комитет Ростовского областного отделения КПРФ в срок до 27 января 2020 года; представить кандидатов в депутаты для собеседования на кадровой комиссии Комитета. Первым секретарям местных от-

делений и секретарям-координаторам разрешено активизировать работу с действующими депутатами представительных органов муниципальных образований для обеспечения поддержки выдвижения кандидата в губернаторы от КПРФ на выборах 13 сентября 2020 года.

Бюро Комитета РОО КПРФ постановило 1 февраля 2020 года создать Пленум Комитета РОО КПРФ с повесткой дня «О создании внеочередной (отчетной) конференции РОО КПРФ». На пленуме будут определены сроки проведения отчетно-выборных собраний/конференций и нормы представительства при избрании делегатов на отчетно-выборные собрания/конференции местных отделений и отчётную конференцию РОО КПРФ.

Также были рассмотрены итоги работы областного и местных отделений партии в 2019 году.

Соб. инф.

«СИДИ И НЕ РЫПАЙСЯ!»

История сложнее тех прописей, в которые её пытаются запихнуть

На предпремьерном показе фильма «Союз спасения» в стиле «Октябрь» министр культуры РФ В. Мединский заявил, что история декабристов – это «невероятный миф», но он мечтает, чтобы фильм стал частью учебной программы для школьников. Вскоре стало известно, что школьников организованно водят-таки на «Союз...».

Продюсер постановки К. Эрнст пояснил, что создатели фильма «хотели вычленить правду и показать правду».

российской. История же декабризма – это бомба высочайшей политической заряженности.

Если не считать робких попыток прикоснуться к этой теме в таких безнадёжно устаревших лентах, как «С.В.Д.» или скромнейшая «Северная повесть», то всерьёз подход к ней предпринял лишь в «Звезде пленительного счастья» Владимира Мотыля, создавшего в 1975 году настоящий кинематографический памятник декабристам как героям-основателям русского освободительного движения.

При том что фильм демонстрирует зрелую режиссуру и целую галерею блестательных актёрских работ, он не свободен от некоторых как содержательных, так и вкусовых издержек. Само восстание оказалось за рамками киноповествования, ставшего, по сути, экранным приветом поэме А.Н. Некрасова «Русские женщины», посвящённой судьбам юных бунтовщиков, отправившихся за мужьями в сибирскую ссылку и в полной мере изведавших её тягость.

В такой композиции выход декабристов на площадь может

представить неискажённому зрителю как некое спонтанное эмоциональное действие (тогда как в реальности активная подготовка к нему длилась, по меньшей мере, десятилетие), а на первый план выдвигнуть красаву жизни русского высшего дворянства, состоявшего якобы из влюблённых друг в друга красавцев и красавиц, так жестоко и незаслуженно прерванной самодержавным сапогом.

Кстати, к 1825 году, когда происходит действие фильма А. Кравчука, организация «Союз спасения», давшая ему название, уже не существовала. Ещё в 1817 году она была преобразована в «Общество истинных и верных сынов Отечества», устав которого под названием «Статут» включал в себя, кроме самых общих нравственных требований к участникам вроде их обязанности трудиться на пользу обществу, ещё и «поддержку всех благих мер правительства», а также искоренение социальных пороков, обличение косности и невежества народа, злоупотреблений чиновников, лихомства и казнокрадства, жестокого об-

ращения с солдатами и засилья иностранцев.

Под всеми этими прекрасно-нудшими пожеланиями таилась скрытая, но самая главная для членов состоявшего всего из тридцати человек общества цель: введение в Россию представительного правления, то есть ограничение самодержавия. Предложение же И. Якушина убить царя, без чего такое ограничение представлялось ему невозможным, на фоне всей этой благости прозвучало

крайне абсурдным. Статут же П. Пестеля убить царя и создать временное правительство с диктаторскими полномочиями, высказанное на прошедшем в 1820 году в Петербурге совещании, отвергнутое как чрезмерно радикальное.

Популярность «Союза спасения» в обществе была настолько широка, что его устав под названием «Зелёная книга» дошёл до императора Александра I, который с интересом с ним ознакомился. Когда же командир гвардейского корпуса Васильчиков с тревогой доложил государю о смуте, заварившейся в приближённом к трону воинстве (которое, напомним, так активно заявляло о себе в предшествовавших дворцовых переворотах), Александр Павлович спокойно заметил: «Любезный Васильчиков! Вы, который служите мне с самого начала моего царствования, знаете, что я разделял и

Продолжение на стр. 4



103-Й ГОД ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ (1917-2020)

СОВЕТСКИЙ КАЛЕНДАРЬ

ЯНВАРЬ

★ 29 ЯНВАРЯ

- 143 года со дня рождения С.Г. Струмилина (1877-1974), советского ученого-экономиста, академика АН СССР.

★ 30 ЯНВАРЯ

- 88 лет со дня открытия (1932) XVII конференции ВКП(б).

★ 31 ЯНВАРЯ

- 1995 г. – в «Правде» опубликована Программа КПРФ, принятая на III съезде КПРФ.

ФЕВРАЛЬ

★ 1 ФЕВРАЛЯ

- 1926 г. – образование Киргизской АССР, с 1936 г. – Киргизская ССР.

★ 2 ФЕВРАЛЯ

- 101 год со дня открытия первого рабфака в Москве (1919).
- 1943 г. – завершена ликвидация фашистских войск, окруженных в районе Сталинграда.

- 116 лет со дня рождения В.П. Чкалова (1904-1938), советского летчика-испытателя, Героя Советского Союза.

- 1918 г. – Совнарком РСФСР принял декрет об отделении церкви от государства и школы от церкви.

- 1885 г. – родился М.В. Фрунзе (1885-1925), выдающийся деятель Коммунистической партии и Советского государства, один из организаторов и руководителей Красной армии.

★ 3 ФЕВРАЛЯ

- 1966 г. – советская автоматическая станция «Луна-9» осуществила посадку на поверхность Луны.

- 26 лет назад (31 января 1994 г.) состоялся первый полет российского космонавта С.К. Крикалева на американском космическом корабле «Дискавери».

★ 4 ФЕВРАЛЯ

- 311 лет назад (1719 г.) Петр I издал указ о проведении первой переписи населения России.

- 1945 г. – открытие Ялтинской конференции глав правительства СССР, США и Великобритании.

- 1881 г. – родился К.Е. Ворoshilov (1881-1969), герой Гражданской войны, председатель Президиума Верховного Совета СССР (1953-1960).

★ 5 ФЕВРАЛЯ

- 1836 г. – родился Н.А. Добролюбов (1836-1861), великий русский литературный критик, публицист, революционный демократ.

★ 6 ФЕВРАЛЯ

- 133 года со дня рождения Г.Д. Гая (Бжигияна) (1887-1938), советского военного деятеля, героя Гражданской войны.

★ 7 ФЕВРАЛЯ

- 208 лет со дня рождения Чарльза Диккенса (1812-1870), выдающегося английского писателя.

- 121 год со дня рождения А.Я. Пельше (1899-1983), советского партийного и государственного деятеля, дважды Героя Социалистического Труда.

★ 8 ФЕВРАЛЯ

- 296 лет со дня основания (1724) Российской Академии наук.

- 186 лет со дня рождения Д.И. Менделеева (1834-1907), гениального русского ученого-химика, открывшего Периодический закон химических элементов. Кроме занятой теоретической химией, Менделеев решал прикладные научно-технические задачи, связанные с хозяйственными нуждами страны, разрабатывал проблемы освоения Северного морского пути, ордена почв в Нижнем Поволжье. Он считался крупнейшим специалистом по нефтепереработке. На основе американской формулы Менделеев разработал более совершенную технологию производства беззымного пороха. В 1894 г. был запатентован менделеевский состав русской водки под названием «Московская особая», а в 1901 г. построен в Москве завод по ее производству.

- 101 год назад родился А.М. Водолин (1919-2001), советский драматург, автор сценариев к фильмам «Звонят, откроите дверь», «Старшая сестра», «Дочки-матери», «Пять вечеров».

Продолжение. Начало на стр. 1
Но влияние парламента, впервые появившегося в нашей стране, оказалось лишь видимостью. На бумаге оно было прописано, а на деле монарх оставил для себя лазейки: возможность распустить Думу в любой момент, когда пожелает, и наложить высочайшее вето на любое ее решение. Что де факто перечеркивало всякую самостоятельность нового законодательного органа. И эти лазейками Николай начал активно пользоваться, полностью подтвердив, что парламент для него – фикция. Меньше чем через год первая Дума была распущена. Та же участь постигла и Думу II созыва. Она не проработала и четырех месяцев. А в феврале 1917 года царя попытался пристановить работу Думы IV созыва. Но в результате новой революции сам через несколько дней отрешился от престола.

Манифест 1905 года так и не стал полноценной конституцией. И не мог стать. Парламентаризм, который в нем предусматривался, был фальшивым, изначально задумывался как подконтрольный, как декорация, лишь имитирующая народное представительство и народную демократию. В этом манифесте были прописаны новые права и свободы. Свобода совести, слова, собраний и неприкосновенность личности. Но это был традиционный либеральный набор свобод, которые не работают на благо общества, если не подкреплены социальными гарантиями. А таких гарантов в царском Манифесте не было и близко. В нем игнорировалась необходимость решения главных проблем – массовой бедности, экономического и технологического отставания России. То, что законы не способствовали решению этих проблем, то, что при монархах они оставались неразрешенными, и предопределено ее крах. Она была неспособна ни создать народную конституцию, ни проводить политику в интересах большинства.

К сожалению, многие из названных пороков перекочевали и

★ «УРОВЕНЬ ЭКОНОМИЧЕСКОГО НЕРАВЕНСТВА В СОВРЕМЕННОЙ РОССИИ СО-ПОСТАВИМ С ДОРЕВОЛЮЦИОННЫМИ ПОКАЗАТЕЛЯМИ 1905 ГОДА» – ИЗ ДОКЛАДА, ПОДГОТОВЛЕННОГО ИССЛЕДОВАТЕЛЯМИ ВСЕМИРНОЙ ЛАБОРАТОРИИ ЭКОНОМИЧЕСКОГО НЕРАВЕНСТВА (ТОМА ПИКЕТТИ).



в Конституцию России, принятую в декабре 1993-го на обломках народного парламентаризма, расстрелянного и растоптанного в октябре того же года Ельциным и его сообщниками. Расстрел парламента, разгон Верховного Совета были противозаконными, вероломными актами политического насилия. И такой же, по сути, вероломной, оказалась процедура принятия новой конституции, навязанная стране Ельциным режимом.

Власть постановила, что вопрос принятия Основного закона – важнейшего для страны документа, от которого зависит ее судьба – будет решаться не большинством избирателей, а только теми, кто придет на выборы.

В итоге конституцию протащили благодаря 58% от пришедших на участки – согласно официальным данным. Но в голосовании, по тем же данным, приняли участие менее 55% избирателей.

Некоторые регионы откровенно бойкотировали голосование за ельцинскую конституцию. В Татарстане на участки пришла лишь восьмая часть избирателей, в Республике Коми, Пермской, Тюменской, Томской, Иркутской, Магаданской областях, Ханты-Мансийском и Ямало-Ненецком автономных округах – меньше половины. Даже Свердловская область, откуда родом был Ельцин, не собрала на участках хотя бы половину жителей. В итоге Основной закон, по которому мы живем уже больше четверти века, поддержала только треть имеющих право голоса.

Остальные либо высказались против, либо не пожелали голосовать, утратив доверие к власти, действующей такими методами и утверждающей новые законы на крови. А уже в следующем году появились исследований специалистов, делавших вывод, что реальное число принявших участие в голосовании вообще не достигло 50%. И объявление о принятии конституции являлось фальсификацией.

Эта конституция, написанная под Ельцина, служившая утверждению его единоличной власти, стала, по сути, конституцией нового самодержавия. И у нас только за первые 10 лет этого самодержавия была осуществлена «шоковая терапия», ограбившая народ, и криминальная приватизация, превратившая народную собственность в собственность новорожденной и сформировавшей олигархический класс, который сегодня уничтожает Россию. За те же 10 лет промышленное производство под управлением этих грабителей рухнуло почти на 45%. Даже когда фашисты стояли под Москвой, оно снижалось вдвое более низкими темпами.

Единственное, что эта конституция безоговорочно гарантировала, – это то, что у российского президента власти даже больше, чем у царя. При этом в ней все же отсутствуют социальные гарантии. Сказано, что Россия является социальным государством. Но никакими гарантиями гражданам со стороны самого государства это

в основном законе не подкреплено. Отсутствуют и гарантии подлинно свободных выборов, судебной защиты, честного общественного обсуждения важнейших проблем – в том числе и в виде референдума, представляющего собой наиболее легитимную форму такого обсуждения. А значит, и эта конституция не может надежно защитить государство и общество от новых катаклизмов. От обрушения всей системы власти, подобного тому, которое случилось в России в начале прошлого века.

Подлинные социальные гарантии народу давала только советская конституция. Она впервые была принята в 1924 году и затем менялась дважды – в 1936 и 1977 годах. Это была кропотливая, многолетняя работа, опиравшаяся на выводы лучших специалистов. В итоге с каждым разом советская конституция расширяла и укрепляла как социальные гарантии, так и гарантии представительства трудящихся во власти, которого конституция олигархического капитализма опасается как огня. Советский Основной закон прямо способствовал тому экономическому, социальному, научному и культурному прорыву, которого добился СССР, ставший по-настоящему великой державой.

Да, и советская конституция в итоге не уберегла страну от развода. Но, в отличие от царского Манифеста, причина тут была не в ней, а в категорическом отступлении от нее, совершенном предателями, проникшими во власть. Система рухнула не благодаря следование своим законам, как в 1917 году, а благодаря их попранию, которое и позволило ее расшатать и обрушить.

Решить проблемы, порожденные нынешней конституцией, невозможно путем ее косметического ремонта. Этот ремонт должен быть намного более основательным. И чтобы его осуществить, необходимо, по нашему убеждению, обратиться к опыту советской конституции, позаимствовать лучшее из нее.

Пока мы этого не признаем, у нас не будет законодательной базы для победы над кризисом,

для искоренения нищеты, для противостояния нарастающей демографической катастрофе, для подлинного экономического и технологического прорыва.

Нужно признать: изначально нынешняя конституция принималась для того, чтобы узаконить совершененный накануне государственный переворот. И в результате только спровоцировала те проблемы, которые необходимо преодолеть в новом Основном законе. Важнейшие из них – отсутствие социального фундамента и фундамента для развития национальной экономики, повторствование интересов алчной антинациональной олигархии, бездарная и разрушительная политика в сфере медицины, образования, науки, культуры и информации.

Мы будем требовать внесения в конституцию масштабных изменений. В ней должно быть прописано, что земля и недра принадлежат народу, а доходы, получаемые от их использования, гарантированно направляются в государственную казну. Она должна гарантировать трудовые права и эффективную защиту трудящихся от произвола работодателей с увеличением минимальной заработной платы не менее чем в 3-4 раза. А также обеспечить всем выпускникам вузов и средне-специальных учебных заведений получение первого рабочего места. Она должна вернуть гражданам бесплатные медицину и образование, на финансирование которых необходимо направить в общих сложностях пятую часть федерального бюджета. В новой конституции необходимо прямо прописать, что русские являются государством-образующим народом. Иначе мы не остановим вымирание страны, которое происходит в первую очередь за счет русского населения, сокращающегося со временем развел СССР почти на 20 миллионов.

Только внесение таких изменений в конституцию будет способствовать тем переменам, которые жизненно необходимы России и ее гражданам, и без которых мы не сможем устоять и сохранить свое Отечество.

ЖИВАЯ ИСТОРИЯ РУСИ

1427 – ГОД ОБЪЕДИНЕНИЯ ВСЕХ «РУССКИХ ЗЕМЕЛЬ»

В 1427 году все земли домонгольской Руси были объединены в одно объединение. Некоторые читатели удивляются, как же так? Нас же в школе учили. Вот же в учебнике написано, что объединение русских земель происходило вокруг Московского княжества, начиная от Московского Князя Дмитрия Донского и заканчивая Екатериной второй, которая, наконец, объединила всю землю древней Руси. Но я вспомнил один интересный факт, почему-то малоизвестный в России, о котором я хочу вам рассказать, который, кстати, вы не найдёте в учебнике.

Я люблю объективно, независимо, не предвзято смотреть на вещи и явления. Если в источнике в контексте 15 века прослеживаются Украина, Белоруссия или «Московия», сразу отправляю такой источник «не достоверные». Такой источник освещает информацию предвзято и не объективно. Потому что в 15 веке Украины и Белоруссии не было (без обид украинцы и белорусы, чего не было, того не было), а тем более Москвы. Было Московское княжество, затем Русское царство, затем Российская империя. Никакой Москвы никогда не было.

И наоборот, если источник сообщает, что Московское княжество единственным наследником Руси, только там жили русские, православные наши родные люди, а Великое Княжество Литовское, в контексте всей территории, это «Литва» и «литовцы» и, вообще, они никакого отношения к Руси и к русским не имеют, я, соответственно, так же отправляю такой источник в утиль, как не достоверный.

Итак, что же происходило на территории Руси после междуусобицы рюриковичей и монгольского разорения объективно.

После монгольского разорения Руси, земли бывшей Руси оказались разделены между Великим Княжеством Литовским (Литовская Русь), Московским княжеством и другими. Если про Московское княжество мы с вами всё хорошо знаем ещё со школы, то что такое Великое Княжество Литовское мало кто из нас знает. И здесь нужно немного остановиться.

В 14-15 веках это была никакая не «Литва», а русское государство, такое же как Московское или Тверское.

Русские княжества практически добровольно вошли в это новое объединение, – Великое Княжество Литовское, с целью защиты как от монголов, так и от междуусобицы рюриковичей.

Заметим, что большая часть русских земель находи-

лась в то время в составе Великого Княжества Литовского, она же Литовская Русь. ~90% населения которого были русские, православные люди. Границы ВКЛ простираются от Балтийского до Черного морей. Одно из сильнейших государств Европы. И «Литовским» в нём было только название, это было русское государство, такое же, как Московское или Тверское. Сама территория «Литвы» в этом государстве занимала весьма скромную часть. При этом «литовцы», как правило, не переселялись на русские земли.

Литовская Русь в зените: государство объединившее все русские земли к 1427 году. Жизнь в русских городах, после включения их в состав Великого Княжества Литовского

★ ПО ОЦЕНКЕ ИССЛЕДОВАТЕЛЕЙ, САМЫЙ БЛАГОПРИЯТНЫЙ ПЕРИОД С ТОЧКИ ЗРЕНИЯ ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАВЕНСТВА НАША СТРАНА ПЕРЕЖИЛА В ТАК НАЗЫВАЕМУЮ «ЗОЛОТУЮ ПЯТИЛЕТКУ» (1966-1970 ГОДЫ).
★ В 1968 ГОДУ НА ДОЛЮ МЕНЕЕ ОБЕСПЕЧЕННОЙ ПОЛОВИНЫ НАСЕЛЕНИЯ ПРИХОДИЛОСЬ БОЛЕЕ 31% ДОХОДА, НА ДОЛЮ НАИБОЛЕЕ СОСТОЯТЕЛЬНЫХ 10% ГРАЖДАН – 21%.

ОТ НАШЕГО ГЛАВНОГО КОРРЕСПОНДЕНТА ИЗ ПИСЕМ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Депутату Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, первому заместителю руководителя фракции КПРФ в ГД ФС РФ, члену Президиума ЦК КПРФ, первому секретарю Ростовского ОК КПРФ Коломейцеву Николаю Васильевичу.
ОБРАЩЕНИЕ

Обращаюсь к Вам по следующему вопросу. Приказами № 96 и № 97 от 18.12.2019 года я был уволен директром МБОУ Анастасьевской СОШ имени ПРО РФ В.А.Гречченко.

Начнём с предыстории. Весной, в конце предыдущего учебного года, как обычно, решался вопрос о почасовой нагрузке. Вызвав меня к себе в кабинет, директорка сказала, что даёт мне всего лишь 10 часов поурочной нагрузки. Сразу перед моим мысленным взором проплыли образы чёрных риэлторов, которые, как бульдозеры, нагло, грубо и цинично «отжимают» собственность.

Мне было сказано: «У меня своих трое детей, а оклад руководителя ничтожен! Вы уже себе выслугу заработали ну, и не шмакайте! Вот, например, Тамара Петровна довольствуется малым количеством часов...» На что я тут же возразил, что пример абсолютно не корректный. Поскольку я человек предпенсионного возраста, а Тамара Петровна старше меня и является абсолютным пенсионером.

После этого разговора я подал жалобу в местный комитет нашего профсоюза. Просил защитить меня от дискриминации. Мною были представлены следующие аргументы: бескорыстный договор, который заключал со мной работодатель, гарантировал мне ставку, и все 33 года я работал не ниже ставки, у меня оба ребенка – инвалиды (согласно нашим российским законам, обязан кормить их, пока жив), в этом году я подтвердил свою высшую категорию, и не вижу оснований лишать меня ставки.

К осени мне был предложен компромиссный вариант, но поурочная ставки я так и не получил. Эта ситуация зависла над головой директора как «домохвост». Так как любая финансовая проверка, может выявить факт грубого попрания закона о предпенсионных работниках.

Сразу же последовала «Анонимка», которая сыграла огульными клеветническими измышлениями, дескать: «Уроки не проводятся, подготовка к экзаменам отсутствует...». Как мне было сказано, эта

конец покрыты красным сукном с грамотой следующего содержания: «Князь знаменитый! В трудах и подвигах честолюбия застигла нас обоих унылая старость: посвятим миру остаток жизни. ...пламя войны очистило сердца наши от злобы; вода угасила пламя.» Карамзин. Н.М.

Таким образом объединение русских земель явилось спасением от Орды и умироврением от бесконечной междуобутицы. С 1362 года ВКЛ было свободным от Орды государством и у Москвы был шанс избавиться от Орды, объединившись с ВКЛ, но феодальное время диктует свои условия.

После смерти Витовта, история сложилась так, что в конечном итоге Московское Княжество оказалось более жизнеспособно и объединило вокруг себя все земли бывшей домонгольской Руси. Я думаю, это произошло именно так, потому, что принятие католицизма правителей ВКЛ оттолкнуло много русских, православных людей. Кстати, непосредственно литовцы были очень долго язычниками.

К началу XV века среди литовского крестьянства еще долгое время сохранялись языческие обряды (Википедия)

Конечно, нужно упомянуть усиление Московского княжества при Иване III, что привело к «движению» русских земель в сторону Москвы.

А затем образование Речи Посполитой и Брестская уния 1596 года окончательно «самоотторнуло» местное православное население. Таким образом Русское государство Великое Княжество Литовское постепенно перестало существовать, просто интегрировавшись в Королевство Польское, которое оказалось более сильным, благодаря, конечно, мощной поддержке Ватикана и всей Западной Европы.

P.S. Из комментариев я понимаю, что некоторые люди не понимают разницу между русским государством Великое Княжество Литовское 14-15 веков и Польско-Литовским государством после Люблинской унии 1569 года – Речь Посполитая. Это два разных государства. Насильственное акатоличивание начало происходить только после 1596 года, после так называемой Брестской унии.

Андрей Мякотин

КАК МЕНЯ «СЪЕЛИ»...

«Я вот Вас послушал и понял, что Вы коммунист! Так вот знаите, что никто Вас с такими взглядами терпеть не станет!»

(«Бетономешалка», Рэй Бредбери)

«Анонимка» была взята на учет в РАЙОНО, а также прислана в школу для проверки.

Удивительное дело, в конце каждого по-логодия составляются отчеты «Об успеваемости», подобные отчеты создаются и по итогам экзаменов (по моим пред-метам – 100% сдача экзаменов). В итоге всё это как в пропасть летит! Как вам, дорогие товарищи, понравится атмосфера «анонимного болота». Когда к вам подходит руководитель и требует объяснить – «Почему вы подлец? Ах, Вы это отрица-ете? Тогда объясните, почему вы это так умело, тщательно скрываете?».

Мы успешно «американизуемся»: недавно с Азовского завода «Кока-кола» был уволен технолог с безупречной ре-путацией. В соцсетях под фотографией гей-пара, он оставил свой отзыв: «Мразь! Администрация посыпала его взгляд «аморальным». В нынешнем зако-нодательстве развязаны руки (и я боясь, что скоро они будут в крови) работодателям. Они могут на свое усмотрение опре-делять, что является «аморальным», а что нет. Хотя они подчас, нарушая закон, по-пирая мораль, могут быть по опреде-лению судьями. Если мы и дальше будем так успешно американизироваться, то простой взгляд в сторону женщины может трактоваться как грязные, аморальные до-могательства. Мы же считаем, что живём при демократическом режиме. А от статьи № 81 КоАП веет фюрерством предвоен-ной Германии, когда руководитель пред-приятия решал судьбу работника...

Вторая предыстория этой ситуации. В данный момент я – коммунист! Когда с телезрекана посыпались в репортажах с Украины речёвки нацистов: «Коммунику на глыбы!», я своим гражданским долгом посыпал связь свою судьбу с КПРФ. Когда в Матвеев Курган приезжали для встречи с избирателями Вы, депутат Государственной Думы Николай Васильевич Коломейцев, и ваш покорный слуга шёл на эту встречу, в этот момент подбе-жал со своими увещеваниями замести-тель главы района и пытался помешать

Под ширмой «инвестиций»

Предательства растят!..

Вгоняют алчность шилом,
О «справедливости» твердя.
Но справедливости не видно –
Несправедливость Русь ГНЕТЕТ,
Народу за себя обидно –
Он справедливости не ждет
От лжеединых «патриотов»,
Что Русь в аренду отдают,
И раздают на расхищенные квоты,
А от «патнеров» ласки ждут.
Демографической удавкой
Зло душит Русь из года в год!..
И иногда двуликий правкой
Нам шлют «послания» в народ!..

Не в первый раз так называемые ино-странные «инвестиции» обрачиваются для России очередными предательства-ми. Примеров подобных предательств не счёты!.. Все, кто разумен, их воочию видит!

Один из вопиющих, позорных примеров иностранных «инвестиций», предо-ставленных России, недавно показал Н.Михалков в своем «Бесогоне», расска-зывая, как уничтожался за гроши в Томской области добротный лес нашими китай-скими «партнерами».

Инвестиции «инвестициям» рознь – все зависит, на каких условиях они пре-доставлены!..

Сейчас персонажи в правительстве могут поменяться, но суть их действий, к сожалению, вряд ли изменится!..

Напоминаю, что 20.02.2016 г. вице-премьер Правительства России Аркадий Дворкович на Красноярском экономическом форуме заявил, что Россия готова предложить контрольные пакеты акций в крупных нефтегазовых проектах японским инвесторам!.. (на Курильских островах и на острове Сахалин).

А до этого, 27.02.2015 г., он же на предшествующем Красноярском эко-номическом форуме допустил про- дажу китайцам 50% стратегических месторождений. В обоих случаях он фак-тически огласил омерзительную про-грамму по распродаже наших нацио-нальных богатств! До сих пор никто из власти предержащих, как это ни печально, его предложения не опроверг!..

Илья Мякотин

моему конституционному праву участия в любых собраниях.

Затем было ещё одна ситуация, где я не смолчал. На районном методобъединении учителей представитель РАЙОНО стала упрекать всех педагогов в том, что они, получая «огромные суммы зарплат», не отрабатывают этих колоссальных ден-ег! Пришло подняться и вступиться за честь и достоинство своих коллег: «От Финляндии до Франции учитель получает в 10 раз больше, а наш учитель работает не только в рабочие дни, но и в выходные, если речь идёт об экскурсиях и подобных мероприятиях. На мой взгляд, в ноги надо поклоняться русскому учителю!»

В этом году на вебинаре для организаторов ЕГЭ я имел неосторожность высказать обеспокоенность о здоровье детей и учителей. Мой вопрос звучал следующим образом: «В будние дни во всех школах дети обедают, а во время ЕГЭ, который длится до 14:00, дети лишены такой воз-можности. Почему?»

Есть уверенность, что если бы подобный вопрос задал президент, то все были бы восхищены мудростью и актуальностью такого вопроса. Но когда рядовой работник задаёт вопрос, то в глазах руководителей районного уровня и не только в глазах, но и на словах звучит отповедь: «Что тебе позволяет!» Как в сказке Салтыкова-Щедрина начальник изре-кал: «Не пущать! Не дозволять!» Как толь-ко я вернулся в стены родного заведения, то завч спросила: «Что вы такое натво-рили! Был звонок сверху с указанием – приступить, угономить!»

Грустно становится от того, что нам приходится переживать то, что пережи-ли когда-то народы Европы. Итальянский режиссёр Пьер Паоло Пазолини говорил следующее: «Худший вариант власти – буржуазная республика. На словах она толерантна, на деле уничтожает всякого инакомыслящего.» Возможно, директора – всего лишь орудие расправы выше-стоящих...

Как учитель обществознания считал сво-

им долгом смотреть информационные про-граммы и ток-шоу, так как в заданиях ЕГЭ от детей требуют приводить примеры из жизни, из СМИ. А у нынешних детей при загру-женности современным объёмом знаний как правило не хватает времени. И что вижу с 16:00 до 21:00 – в лучшее эфирное время (праймтайм)? Герои дня, которых привет-ствуют бурными аплодисментами, благода-ря раскрутке на главных каналах, становятся миллиардерами и лидерами мнений совре-менной молодёжи. Хотя эти герои/ини то проституки, то шалавы, то кукушки, то ал-кашки... Короче – асоциальные элементы.

Ваш покорный слуга написал песню: **ДЕВОЧКА ПО ИМЕНИ...**
В лучшее эфирное время,
Когда ещё никто не спит,
Шокер тебе, дзынь-бац, в тема –
О тех, кто и не знал
про совесть и про стыд...

С сыном обговорил идею видеоряда – взять карикатуру интернет-сайтов, находящуюся в свободном доступе, чтобы проиллюстрировать аморальное содер-жание разборок в ток-шоу. Он эту работу выполнял самостоятельно и брал изображения из Яндекс-поиска, разрешённого поисковика на территории РФ. Перед выкладыванием ролика на ютуб-канал на него было установлено возрастное ограничение к просмотру. В самом начале ролика присутствует дисклаймер (опровер-жение), который также предупреждает о смысле его содержания.

После заседания расследования моего поступка (опубликование песни) мои товарищи порекомендовали мне удалить ролик, что было сделано в тот же день 13 декабря. Сама директриса говорила дажды как минимум о том, что никаких претензий к тексту песни не имеет. А 18 декабря я был уволен по статье № 81 КоАП так стремительно, что я даже не был принят на должность педагога, осущест-вляющего внеурочную деятельность. В приказах об увольнении белым пятном остаётся мнение профсоюзного органа.

Александр Анатольевич Кравченко,
учитель высшей категории,
стаж – 33 года.
п.Матвеев Курган,
с. Анастасьевка, Ростовская область

ПО ПОВОДУ ОЧЕРДНОГО «ПОСЛАНИЯ»

или

ЗА ВСЁ НАРОД С ВАС КОНКРЕТНО СПРОСИТ!..

Не в первый раз власть предержащие непростительно долгое время продол-жают «не видеть» серьезнейшие пробле-мы, под глыбами которых проживали в РОС-СИИ в ТРЕХ ПОКОЛЕНИЯХ!.. ТОЛЬКО ТАК МОЖНО ОСТАНОВИТЬ ВЫМИРАНИЕ РУССКОГО НАСЕЛЕНИЯ В РОССИИ!..

Если не принять такой закон, то в скром-ом времени на территории России о русских будут только вспоминать, как ныне вспоминают об уничтоженных ин-дейцах на территории США!..

Надо перейти от выплаты разрекла-мированных жалких подачек к реально-му и справедливому распределению до-ходов, поступающих в казну государства в результате добывчи полезных иско-паемых. Причем необходимо срочно пере-йти на прогрессивную шкалу налого-обложения. Надо поставить эффективные барьера против дальнейшего вывоза капиталов из России и заинтересовать граждан в активном участии в честной трудовой деятельности.

Однако хотелось бы остановиться на, почему-то слишком широко приме-няемом ныне в местах и не в местах, слову «императорский». Почему-то ныне выпускаются медали «Императорским монетным двором», хотя наш народ дав-ным давно скинул императора и проклял многие царские дела и преступления его опричников.

В советское время исправно работали московский и ленинградский монетные дворы – и переименовывать их не надо! И не надо кому-то вручать странные «им-ператорские подарки» в виде импе-раторского фарфора!..

Ну, а народной оппозиции нельзя воздерживаться, когда ей предлага-ют проголосовать за «кота в мешке», за очередное антинародное, очередное ли-беральное, очередное «единое» прави-тельство. Народная оппозиция, коль она называется народной, должна всегда го-лосовать против такого правительства!..

Сергей Братухин, г. Таганрог

КТО КАЖДЫЙ ДЕНЬ ИДЕТ ЗА НИХ НА БОЙ!»

НЕДЕЛЯ

09.55 МОДНЫЙ ПРИГОВОР (6+)
10.55 ЖИТЬ ЗДОРОВО! (16+)
12.15, 02.00, 03.05 ВРЕМЯ ПОКАЖЕТ (16+)
15.15 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ! (16+)
16.00 МУЖСКОЕ/КЕНСКОЕ (16+)
18.00 ВЕЧЕРНИЕ НОВОСТИ
18.30, 01.00 НА САМОМ ДЕЛЕ (16+)
19.40 ПУСТЬ ГОВОРЯТ (16+)
21.00 ВРЕМЯ
21.30 Т/С «ПОЗДНИЙ СРОК» (16+)
23.25 ВЕЧЕРНИЙ УРГАНТ (16+)
00.00 ПОЗНЕР (16+)
ВТОРНИК, 4 ФЕВРАЛЯ
05.00, 09.25 ДОБРОЕ УТРО
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 НОВОСТИ
09.55 МОДНЫЙ ПРИГОВОР (6+)
10.55 ЖИТЬ ЗДОРОВО! (16+)
16.00 МУЖСКОЕ/ЖЕНСКОЕ (16+)
18.00 ВЕЧЕРНИЕ НОВОСТИ
18.30, 00.00 НА САМОМ ДЕЛЕ (16+)
19.40 ПУСТЬ ГОВОРЯТ (16+)
21.00 ВРЕМЯ
21.30 Т/С «ПОЗДНИЙ СРОК» (16+)
23.25 ВЕЧЕРНИЙ

